

## АГИИК креативно отметил 10-летие

**ИА SAKHALIFE.RU В пятницу, 3 декабря в ГТОиБ им. Суоруна Омоллоона прозвучал заключительный аккорд юбилейных мероприятий Арктического государственного института искусств и культуры. Поздравить якутский вуз приехали гости даже из-за рубежа.**

Ректор АГИИК Саргылана ИГНАТЬЕВА отметила: «Мы молоды и амбициозны! Преподаватели и выпускники – это наше достояние, а студенты – наше будущее!».

От имени руководства республики поздравил АГИИК вице-президент Дмитрий ГЛУШКО. По его мнению, в названии института ключевое слово – Арктика, с ее богатствами, ранимостью, безграничностью и многообразием культур. АГИИК стремительно развивается, он – уже явление, и за ним – большое будущее. Вице-президент отметил, что лично общался со студентами АГИИК, и отметил их креативность и потенциал.

Затем выступил директор Департамента строительства, капитального ремонта, инвестиционной политики и реставрации Министерства культуры Российской Федерации Игорь МОРОЗОВ, который признался, что на Севере впервые, и его не покидает чувство, словно находится в пригороде Москвы. Затем Игорь Васильевич озвучил «особое задание», а именно поздравление от министра культуры России Александра АВДЕЕВА. Москвичи в своем поздравлении отметили уникальность АГИИК, который изучает, в том числе, и культуру малочисленных народов Севера, обогащая мировую сокровищницу.

Затем слово предоставили первому ректору АГИИК, министру культуры и духовного развития республики Андрею БОРИСОВУ. Он первым делом подошел к реквизиту – северной карте возле сцены, глубокомысленно прикоснулся к ней и сообщил, что еще в 1984 году он

привез ее из юкагирского села Андрюшкино Нижнеколымского района. И тут раздалось аплодисменты с доброжелательным смехом. Затем министр выразил удивление, что институт возник так быстро, хотя северная цивилизация так давно его ждала. И вспомнил, что институт начинался в маленькой комнатке в Саха театре. Затем было здание, затем – «птица АГИИК», которая ему очень нравится, а сейчас его студенты и вовсе добрались до «Золотой маски». А скоро будет и общежитие. «Мечтайте! Любите! Верьте! Надейтесь! Уруй!», - провозгласил Борисов. А зал ему ответил: «Айхал!». А ректор АГИИК Саргылана Семеновна в знак высшей признательности вручила своему предшественнику подарок.

Министр по молодежной политике Георгий КУРКУТОВ поздравил вуз от многотысячной армии молодежи республики. Молодой руководитель заявил, что творить добро – хороший тон в политике и призвал всех следовать этому.

От имени первого президента республики выступил его помощник Матвей МУЧИН. Он напомнил собравшимся, что идея АГИИК принадлежит первому президенту Якутии Михаилу Ефимовичу НИКОЛАЕВУ, так же как и ЯГИТИ, Хореографическое училище, Высшая школа музыки и другие учебные заведения.

Самой «дальней гостьей» была Лииса ХОЛМБЕРГ, ректор Саамского образовательного института (г. Инари, Финляндия). Она подарила Саргылане ИГНАТЬЕВОЙ дизайнерскую сумочку, разработанную их студенткой. Отметила, что в Саамском образовательном институте по программе обмена учатся замечательные якутские студенты. Пожелала коллегам в Якутии дальнейших успехов.

Конечно, АГИИК поздравила огромная армия руководителей учреждений культуры и искусства. В этот вечер большая группа преподавателей получила награды, знаки отличия от министерства культуры России и министерств, ведомств Якутии.

Гости юбилея посмотрели великолепный концерт "Голос Арктики", подготовленный "Креативным центром АГИИК" под руководством Валентины ЧУСОВСКОЙ силами студентов и выпускников. Были и танцы, и пластическая композиция, и арии из опер, и фольклорные номера, и оркестр народных инструментов. АГИИК, этот ровесник XXI века, блеснул талантами и вступил в свое второе десятилетие.